

南星街道残疾人志愿者服务队十年传递爱心



▲残疾人志愿者文艺队文艺演出

本报讯(曾慧婷) 南星街道志愿者服务队成立于2000年,共有11支分队。在这11支分队中有这样一群特殊的志愿者,他们或坐着轮椅,或拄着拐杖,由117名肢体残疾人组成,他们一直默默无闻地奉献着,克服自身的不便,帮助服务群众,他们有个响亮名字——南星街道残疾人志愿者服务队。这样一支服务队一晃走过了十年的历程,2001年南星街道残疾人志愿者服务队用残疾人送街道辖区内金婚50年的老人游西湖,2002年送街道辖区内身患癌症的病人游西湖,现在残疾人服务队发展日趋成

熟,并逐渐衍生出3支分门别类的小分队,分别是:残疾人喊潮队、文艺队、修理队。他们将社会、街道给予他们的关爱回馈到社会中,为更多人服务。

南星街道残疾人志愿者喊潮队成立于2003年7月,最初由12名残疾人自发组成,其中还有张跃进、李志发、李军3名低保户。志愿者们钱江一桥至四桥之间的江边、江沿、堤坝、滩涂、出水口一带巡查,提醒停留在江边的人注意涨潮,并向他们讲解潮水的危险性。现在临近涨潮高峰期,梁松、沈元根、周方荣等五名队员组成了夜间巡逻小队,晚上

在江堤上巡查,怕涨潮时节风大浪高危及夜晚在江堤散步的居民。沈元根一直在喊潮队服务,涨潮时节,他每天顶着烈日,冒着酷暑,提醒停留在江边的人注意涨潮,向他们讲解潮水的危险性,喊潮人员若有急事无法上堤喊潮,他总是第一个把任务揽在身上,他总说:“我虽然没有健全的身躯,但我一样能帮助他人,不让潮水再卷走任何一个生命。”

南星街道残疾人志愿者文艺队,文艺队成立于2003年10月,他们有的坐着轮椅,有的拄着拐杖,有的是双耳失聪……但他们用自己的热情、用心中的爱,用一种文艺的形式回馈社会,给更多的人带来快乐。文艺队的领队周可佳是一位听力障碍人士,可这并不影响她对居民服务的热情。她每周组织两次文艺队的成员在南星街道社区服务中心的市民学校排练,即使双耳听不到音乐声,可总能把握好舞蹈的节奏,完成好每一个舞蹈动作,要是赶上演出活动,文艺队每天都会排练节目,有时晚上还在市民学校排练。周可佳说:“文艺队每年都义务参加国际助残日文艺演出,我们虽然听不到,可是我们的节目能给观众带来欢乐,看着他们脸上的笑容,我们就很幸福。”

说起南星街道残疾人志愿者修理队,小修小补、红马甲是他们的特殊标志。修理队成立于2004年3月,在大街小巷、社区楼院,经常能看到残疾人志愿者修理队在帮助居民们修理物品。他们一周会在社区外的马路上设摊开展修理活动,为居民免费修理小

家电、电动车、自行车、裁剪缝补和理发等。修理活动上,周师傅拿着螺丝刀,仔细地调试电动车的刹车。一旁的车主向他伸出了大拇指:“不简单,一会儿工夫就修好了,谢谢!”10分钟不到,周师傅不仅为车主修好了刹车,还给车链条上了机油,给轮胎打足了气。一辆辆自行车、电瓶车在他们手里总能修的更加牢固。修理队的成员为了增强服务的本领,还主动报名参加杭州市残联举办的各类技能培训班。修理队成员为了增强服务的本领,还主动报名参加杭州市残联举办的各类技能培训班。修理队成员为了增强服务的本领,还主动报名参加杭州市残联举办的各类技能培训班。

残疾人志愿者服务队一直在奉献着,为和谐南星、平安南星的创建贡献自己的一份力量。身残志不残,精神顽强的他们一直坚持着自己的信念,用爱心回报社会,将爱传递,让爱延续……



▲残疾人志愿者为居民们修理电瓶车

装了一户一表 通了管道煤气

后市街老旧小区20多年“老大难”问题得以解决

本报讯(钱蕾 柳景春 宋宏鸣) “天气这么热,终于不用拿着这么重的煤气钢瓶去换气站了。”这几天家住后市街46号的居民,心里别提有多高兴了。“20多年了,我们小区的管道煤气问题总算解决了,而且还装上了‘一户一表’,这多亏了社区和人大代表的热心相助。”8月20日一早,后市街46号的居民代表何阿姨就将一面鲜红的锦旗送到了人大清波街道工委主任陈勇的手中,上面“人民代

表,事办实处”八个字正是清波地区人大代表“一心为民排忧解难”的工作写照。

据了解,今年3月份,在上城区清波街道代表接待选民的活动,家住后市街46号的何群向代表们反映了小区管道煤气和一户一表的安装问题。“后市街46号属70年代建造的杭州工具厂宿舍,1989年单位改造以来,一直因为房屋结构问题未能安装一户一表和管道煤气。”何阿姨表示,居民们使用的水表

是最原始的,已经用了40多年,不但水压不够且水管老化。“这么长时间不换水表,居民们还担心影响水质。”何阿姨所在的清波坊社区和清波地区人大代表得知这一情况后,多次奔波于水业集团和天然气集团公司之间,并积极与相关负责人沟通协商。在社区和人大代表的共同努力下,市燃气公司于4月份拿出了具体实施方案,6月份开始进场施工,7月初已完工通气。“水业集团也很快上门为大家装上

了‘一户一表’,彻底解决了小区47户家庭的用水难、用气难问题。”何阿姨高兴地说。

如此迅速的办事效率,让小区的所有居民都十分感谢人大代表和社区在推动一户一表和管道煤气安装问题解决上的积极作用。送锦旗时,何群阿姨一直拉着街道工委主任陈勇的手感激地说:“当初接待的时候,代表们就说选民的事就是自己的事,没想到真的才四个月的时间就把我们二十多年的问题解决了,我们十分高兴也十分感谢。”

对于选民的肯定,陈勇主任十分欣慰也感到责任重大,他表示“街道人大工委将继续保持解决百姓民生问题放在人大工作的首要位置,持续开展好‘代表接待站接待选民’活动,不断进取,踏实做事,真正成为选民贴心的‘娘家人’。”

紫阳街道“劳动监察服务车”开到劳动者家门口

本报讯(曾慧婷) 白蓝相间的条纹电动车,车身上写着“劳动监察”、“行政执法”、“投诉电话86612333”字样,不时穿梭于街头巷尾,停在你家门口时,可别惊讶哦!这其实就是紫阳街道劳动监察中队新配备的“流动劳动监察服务车”。今年以来,紫阳街道劳动保障站开展一系列上门服务活动,这种电瓶车每天都不间断穿梭在企业、社区、楼宇、工地,成为了紫阳地区一道亮丽的风景线。8月20日上午,记者来到紫阳街道劳动保障站,对负责劳动监察的冯队长作了采访。

为了能更好的将劳动法律法规、劳动者维权意识宣传到位,简化劳动监察的办事程序、提高办事效率,紫阳街道劳动监察中队开展了“流动劳动监察服务车”上门服务活动,监察员由原先的被动等待上门服务群众,转为监察员主动上门为民服务。

据紫阳街道劳动监察的冯队长介绍,劳动监察工作主要是服务于企业和劳动者,检查企业、建筑工地用工是否合法,工资是否按时发足、社保的缴纳;劳动者在合法权益受到侵害时,如何正确应对;发生纠纷时,如何正确合理的维权等。为了便于管理将紫阳街道辖区的11个社区划分五个网格,每个监察员负责一个区域,开展“流动劳动监察服务车”上门服务活动。监察员在上门服务时,统一着装制服,细致摸排,主动出击,以便能及时发现并针对问题进行调查解决。在社区定期举办法律、维权知识的宣传活动,加强企业、劳动者的法制意识。

紫阳街道劳动监察中队依托“企业劳资联谊会”平台,开展政策法规培训,引用案例引导企业在用人环节上规避风险,将工作做在劳动纠纷发生之前,“以防为主,防治结合”将劳动监察工作做到更好。“开展‘流动劳动监察服务车’上门服务活动,调动了监察员的工作积极性,能更好的为民服务、为民解忧。”紫阳街道劳动监察的冯队长说。

据了解,紫阳街道劳动监察中队开展了“流动劳动监察服务车”上门服务活动受到了企业、劳动者的欢迎,不仅能让更好的了解政策法规,还能加强维权意识,以便在发生劳动纠纷时能正确的应对。

每天两班 义务巡逻

始版桥社区有个河马消防服务队



▲河马消防服务队队员在和房东交流消防知识

本报讯(刘鸣) 提起“河马”,每个人都会想起非洲草原上那个有名的嘴巴大大的动物。不过,就在我区始版桥社区,也有一支名叫“河马”的消防志愿者服务队。“之所以取名河马,是因为社区的志愿者大部分都是中老年人,就像河马一样,爆发力强,虽然平时行动看起来迟缓,但关键时刻我们绝对不会含糊。”一位队员告诉记者。

河马消防志愿者服务队是由始版桥社区居民、物业保安自发成立的社区志愿者组织,今年6月在社区的帮助下正式成立,目前已经成为了始版桥社区特色亮点工作之一,据了解,目前河马消防服务队共有成员21人,分别属于5个消防岗,服务范围覆盖整个始版桥社区。成立至今,队员们坚持每天两班在自己辖区内巡查,早上九点,晚上七点,天天如此,他们向居民宣传消防常识,排查居民楼每个楼层的安全隐患,检查社区配置的消防器材是否完好,举办多次消防有关的活动。在不久之前社区的抗台台风“海葵”的工作上,“河马”们显示了他们突出的爆发力,社区河马义务消防队队长朱云荣在台风期间,拿着大喇叭,在社区里每隔一小时就出门喊一次,让居民们注意用电安全,尽快把阳台上的花搬回屋里。

8月21日上午,记者来到始版桥小学,这里的阶梯教室里正在举办一场名为“始版桥社区出租房消防安全培训”的讲座,这场讲座就是河马消防队员们的培训,讲座现场座无虚席,“我们社区出租房屋比较多,人员比较复杂,平时存在着很大的消防安全隐患,我们召集业主们开讲座,就是要培养他们的安全意识,有很多不想参加的,也是我们河马队员一个一个上门宣传,说服他们参加的。”社区工作人员小王说。

小王接着说:“我们社区道路较窄,住房密集,以农居点、出租房为主,人口密度大,而且老人与外来人口占了小区总人口的绝大部分,消防意识相对薄弱。社区从实际情况出发,成立了一支居民与外来人口参与的社区消防服务队,目前,河马消防志愿者服务队是区里第一家消防志愿队伍,他们平日里积极开展各种消防宣传,重要节日开展消防活动扩大影响,以达到提升居民消防意识,减少灾害事故发生的目的。”

看时尚 玩新奇 在这里两不误

本报讯(祝晓艳) 吴山夜市的一个摊位前,丽丽拿着一件荧光绿的衣服爱不释手。“现在夏天的衣服都在打折,这件衣服我看了很久了,现在终于可以最便宜的价钱买了。”丽丽边说边挑,在吴山夜市的这个摊位前还有很多像她这样的年轻小姑娘,趁着现在转季20元、30元的衣服通通收入囊中。

这里不管是多热的夏天还是下雪的冬天,吴山夜市总是人满为患,从晚上5点半到10点半,老杭州愿意把这里当成饭后消遣的处所,而更多的外地游客是慕名而来,这里也成了为江城历史最悠久的一条夜市。常去逛夜市的王同学说:“隔三差五就来逛逛的,现在的吴山夜市比以前人气更旺了,有时候想挤进去看看摊上摆的物品都很难。”

这季流行趋势随处可见

在夜市一个服装摊上,记者看到了四款荧光装。“今年夏天流行高调。”老板是个潮MM,“例如一件荧光色的上衣,配上一条灰色的打底裤,就很抢眼,也不会显得俗。”在她摊位里,荧光色的防晒衣卖得最好。“最低35元一件,适合去海边玩的时候穿。今天晚上一共拿了十件,只剩一件了。”夏季的流行的荧光色,亮色系在吴山夜市这个不起眼的地方都可以看见,不光是卖家注重流行的元素,在这里走上一圈,连来买东西的小姑娘都不乏时尚人士,时尚元素自然是少不了的。

相对夏季的绚烂花色,早秋用一种迷离印花来代替,不同的印花象征着不同的风格,数码印花更多地被运用在早秋的衣服上,诠释一种抽象的感觉。同时“一片式”剪裁的连衣裙或半裙的极简风格取代火爆了一个夏天的百褶裙,线条流畅、干净利落。在一家服装摊上记者发现了不一样的标牌——秋季新品优惠。这家老板aimi告诉记者,这是她从韩国进的货,在吴山夜市绝对找不到第二家。

除了卖衣服的摊位,记者发现原来冬天卖热水袋的摊位都改成了卖小电扇等清凉用品,也是趁着夏天的尾巴赚一笔,老板说:“我们这叫顺应潮流。”

80后摊主新奇玩意儿吸引眼球

80后陈磊三年前果断辞掉了自己的动漫工作,原因是

喜欢朝九晚五的生活。他到吴山夜市逛了一次后就爱上了这里,并且暗暗发誓自己也要在这里租个小摊位,卖点自己感兴趣的动漫小玩意儿。

从几十元的卡通摆件开始卖,陈磊真正的第一桶金还要从自己拥有第一只iPhone开始算,“换了苹果手机后,有一次尝试在手机壳上贴上各种琳琅满目的动漫小配件,招来很多朋友的喜欢。于是除了卖一些动漫摆件,还接一些手机壳的创意布置单子。”据他介绍,前段时间演员王心凌还在他的摊位上买了个手机壳,并还在微博上大晒晒晒。

现在陈磊仅一米宽的小摊前,除了五颜六色、吸人眼球的动漫小玩意儿,越来越多的顾客要求陈磊给自己独一无二的手壳。陈磊说:“一般顾客只要告诉我一下她的大致要求,比如要什么色调的,喜欢什么卡通人物,我就可以在最短的工作日里给她完成一个。”

据陈磊介绍,他目前接到的订单一个月都有近百个,收费从100元至260元不等,一个月的营业额已经高达数万元。陈磊告诉记者:“最近刚去了趟泰国。忙一段时间,我就要出去短途旅行下。我想在这里做摊主,完成自己环球旅行的梦想。”



▲吴山夜市里的守着摊位的摊主

风雨中见真情 满腔热忱暖人心

——记水澄桥社区热心党员毛珠花

本报讯(夏衍) 在水澄桥民安苑社区,住着一位年过七旬的老人,她热心、热情、热忱,时刻把他人的难事挂在心头,总在别人需要时施以援手,尽其所能地帮助别人,不求回报。她,就是有五十年党龄的平凡党员毛珠花老人,大家都习惯亲切地喊她“毛奶奶”。

毛奶奶平时关心邻里,听说邻居特别是独居老人身体



▲毛奶奶(左)为居民送药上门

不适了她就着急的不得了,手边再要紧的事都会立刻放下前去看望他们,问问他们有什么需要帮忙的。楼上楼下的邻居有个头疼脑热的经常是毛奶奶陪着去医务室看病或者去药店买药。有一天下着暴雨,而家住毛奶奶楼上的民安苑11幢2单元的朱福娣老人突然膀胱炎发作,疼痛难忍,毛奶奶知道了心急如焚,冒着大雨去药店买了三次药,朱福娣老人服下药物以后,膀胱炎的症状有了明显的好转。毛奶奶还帮忙通知了朱福娣老人的子女,请他们尽快来照顾老人。风雨见真情,毛奶奶虽已年迈,但她仍用羸弱的身躯为他人送去温暖。

2010年人口普查的时候,社区考虑到毛奶奶70岁的高龄,没有将毛奶奶安排进普查员的名单之中,毛奶奶知道后,来到社区主动要求加入工作。在社区书记的耐心解释下,毛奶奶放弃了要求加入普查员队伍的想法,却义务地成为了社区人普工作的宣传员,陪同社区的人普工作人员一起,入户上门,用自己的社区中老人的身份,为人普工作的顺利进行提供便利。当水澄桥社区人普工作进入了信息查漏补缺的阶段时,偶尔居住或是很晚回家的难以碰到人员的家庭是现阶段工作的重点,虽然社区采取了在门上张贴工作留言的形式,但仍有多户家庭因为种种原因仍未信息登记。在得知这一消息后,毛奶奶又自发地成为了社区人普工作的信息传递员,不顾夏季的高温与夜间行路的不便,执意来往于社区各个居民家庭与社区办公室之间。常常会有人劝毛奶奶,这么大的年纪了,还要这么拼命干什么。而毛奶奶总是笑着回答:“我是一名共产党员。”

再拿2012年的台风期间来说吧,毛珠花作为社区的骨干,自发的参与到社区抗台工作中来。在抗击“苏拉”和“达维”时,她主动和社区工作人员走街串巷,挨家挨户的提醒居民小心台风,尽量减少外出,把阳台上楼道里的花盆和杂物收拾起来。她还亲自将新鲜的蔬菜送到孤寡老人的家中,保证老人在台风天气下的正常生活。晚上11点,小区居民大多都已入睡,而毛奶奶仍穿着雨披,拿着手电筒巡逻在小区里,坚守在抗台第一线,她先是细心检查楼道内的花盆是否收起,又跟着社区工作人员一起宣传动员,他们总共安全转移140人。其中有两名外来务工人员是在毛奶奶老人的带领下被安置在社区办公室。这两位小伙子连声对毛奶奶表示感谢,而毛奶奶只是挥挥手,笑着说:“台风天,人的生命安全是第一位的,你们别怕我,注意好自身安全就行!”

关于毛奶奶的事迹,能说的还有很多很多,我们常常能在社区各种活动中看到她忙碌的身影,社区要在小广场办纳凉晚会了,毛奶奶总是早早来到社区帮忙把塑料小凳子搬到广场上排列好;端午社区要包粽子分发居民,毛奶奶忙不迭地加入了包粽子的团队,粽子包得飞快;小区里消防通道的卷闸门被大风吹坏了,毛奶奶不顾夜黑路难走,撑着伞来到社区第一时间告知值班人员……

身为一名有着五十年党龄的老党员,毛奶奶总是将帮助别人、协助社区作为自身生活的一项重要组成部分,用自己的行动履行着当初入党时的宣言。

街社传真

七夕寻缘 爱在山南

本报讯(南星街道) 为契合现代青年人恋爱节奏,增加青年职工交友范围,提升与异性的交往能力,南星街道创意山南红色联盟、统战联谊会、南星街道团工委扮演起了牵线搭桥的“月老”,于近日举办了“七夕寻缘,爱在山南”联谊活动,期待有情人能够顺利牵手,共谱精彩生活乐章。此次“寻缘派对”为单身青年男女倾力打造了五大“真爱寻缘”环节,俊男美女们在快乐的互动游戏中,让默契悄然而至。本次“七夕寻缘,爱在山南”活动,就是为年轻男女们搭建一个“梧桐树”,好让大家在轻松愉悦的气氛中找到自己的“凤凰来”。

候潮门社区开展暑期青少年才艺汇报演出

本报讯(王晓晨) 8月15日上午,候潮门社区暑期青少年才艺汇报演出暨青少年俱乐部表彰大会,在社区活动室举行。本次汇报演出内容丰富、形式多样。女孩们优美的歌舞表演、欢快的电子琴、悠扬的萨克斯、长号独奏、竹笛演奏等乐器表演及拉丁独舞、集体舞等,还有美术、书法作品展,博得了观众的阵阵掌声!小演员们用甜美的歌声、优美的舞姿,把大家带入了高雅的艺术殿堂。最后,社区还对今年暑期表现优秀的青少年进行了表彰,评出了社区暑期优秀少先队员四名,小记者团优秀采访手册四本,诵读班及首届道德争章活动优秀学员各四名,社区青少年俱乐部象棋王、军棋王、故事王和乒乓球王各一名。

紫金社区做好残疾人状况与需求实名登记工作

本报讯(邓晓丽) 关爱残疾人,做好残疾人的康复工作是社区基本服务。近日,根据上城区残联的统一部署,紫金社区对辖区内持证残疾人进行调查摸底,了解持证残疾人的状况与需求,进行实名制登记工作,为残疾人的康复工作打好基础。社区有针对性的通过上门走访及电话联系的方式对持证残疾人的状况进行细致的调查摸底。调查表包括个人基本情况、教育、就业、培训、社会保障等八项基本信息,社区还特别了解残疾人享受无障碍设施的情况,为残疾人创造无障碍生活环境。

岳王路社区开办红十字会急救知识讲座

本报讯(吴晓燕) 为了进一步培养青少年树立“人道、博爱、奉献”的红十字理念,普及医学急救知识,使同学们在生活中遇到突发情况能有科学的方法进行有效的急救,近日,岳王路社区的中小学生参加了湖滨街道组织的红十字会急救知识培训讲座。讲座请来了杭州市红十字会的杨老师为同学们讲课。培训的内容包括如何正确拨打急救电话、心肺复苏过程、创伤急救知识以及现场模拟急救操作等。同学们对这次活动反响强烈,认为这是一次非常积极而重要的活动,他们回家后将在同学中进行广泛宣传,使更多的同学们也能够掌握基本的急救常识。